
 
 
Stadt Halle (Saale)        20. April 2022 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 27.04.2022 
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu Sirenen im Stadtgebiet 
Vorlagen-Nummer: VII/2022/03919 
TOP: 11.18 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Stand zur Wiedereinrichtung der Sirenen? 

 
Die Bauleistung der vom Bund geförderten Sirenen wird aktuell ausgeschrieben.  

 
2. Wie viele funktionsfähige Sirenen gibt es derzeit in der Stadt? 

 
Keine. 

 
3. Wie lange würde eine Wiedereinrichtung und Wiederinbetriebnahme nicht 

funktionsfähiger Sirenen dauern? 
 
Entfällt. 

 
4. Welche Standorte kommen für die Wiedereinrichtung und Wiederinbetriebnahme in 

Frage? 
 
Die Gesamtstandortauswahl ist u.a. Produkt einer ingenieurtechnischen Planung im 
Rahmen eines sog. Schallgutachtens. Im ersten Schritt werden folgende sieben 
Standorte in Betrieb genommen: 

 

 Ratshof   (Altstadt) 

 Hauptfeuerwache  (Neustadt) 

 Südwache   (südliche Innenstadt) 

 Gerätehaus FF Dölau   

 Gerätehaus FF Trotha   

 Gerätehaus FF Ammendorf    

 Gerätehaus FF Reideburg   
 
5. Wie ist der aktuelle Stand zur Förderung durch das Land? Wie viele Sirenen sollen 

in der Stadt Halle (Saale) aufgestellt werden? 
 
Aktuell fördert der Bund sieben Sirenenstandorte. In diesem Jahr kommen weitere sieben 
Standorte dazu. Anschließend muss ein Schallgutachten aufzeigen, an welchen Stellen 
weitere Sirenen zu installieren sind, um eine flächendeckende Warnung der Bevölkerung 
zu erreichen. 

 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
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